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Exercice 1

1.

Génotype des parents

D: allele qui donne un chat dépourvu de queue
P: allele qui donne un chat pourvu de queue

Le chat pourvu de queue est un individu homozygote (Lignée pure),
son génotype est P/P, et il produit un seul type de gametes: P.

Le croisement: chat D x chat P donne deux phénotypes (50%D et
50%P) , donc il faut que le parent qui est dépourvu de queue
produise 2 types de gametes, et par conséquent

Le parent D (chat dépourvu de queue) a le génotype D/P.

Génotype de descendants

D/P I P/P
Le chat dépourvu de queue
possede le génotype D/P,
DIP PP donc l'allele D est

dépourvu de pourvu de

queue queue dominant.




Croisement: chat D: D/P I chat D: D/P

D/P
m s dépourvu de queue

D/P P/P
s dépourvu de queue "a pourvu de queue

Ce croisement ne donne pas les rapports phénotypiques
Mendéliens attendus, 2 [D] et % [P].

Donc l'alléle D est létal en dose double (homozygote). Donc les
rapports seront : 2/3 [D] et 1/3 [P].




Exercice 2

1.

On note:
O: corolle ouverte R: corolle rouge
F: corolle fermée B: corolle blanche

Les parents sont des plantes de lignée pure, donc ils sont des
homozygotes.

Plante a corolle ouverte et rouge: O/0 R/R

Plante a corolle fermée et blanche: F/F B/B

O/0 R/R x F/F B/B

i

F1 O/F R/B
Plantes a corolle ouverte et rose
On voit que:
- L'allele corolle ouverte O est dominant et F est récessif
- Il y a une dominance incomplete des deux alleles R et B car

nous avons obtenu un_phénotype intermédiaire entre eux,

couleur rose.



2. Interprétation des resultats obtenus dans F2

Fi: O/F R/B
Plantes a corolle ouverte et rose

F1 x F1 i

O R OB F R F B

0/0 R/R 0/0 R/B O/F R/R O/F R/B
[O R] [O Rose] [O R] [O Rose]

0/0 R/B O/F R/B
[O Rose] [O Rose]

O/F R/R O/F R/B F/F R/B
[O R] [O Rose] [F Rose]

O/F R/B F/F R/B F/F B/B
[O Rose] [F Rose] [F B]

On calcule le rapport de chaque classe phénotypique de F2

82 a corolle ouverte, rouge: 82/435 = 0,18 (3/16)
165 a corolle ouverte, rose. 165/435 = 0,37 (6/16)
81 a corolle ouverte, blanche 81/435 = 0,18 (3/16)
28 a corolle fermeée, rouge. 28/435 = 0,06 (1/16)
53 a corolle fermée, rose. 53/435 = 0,12 (2/16)
26 a corolle fermée, blanche. 82/435 = 0,06 (1/16)




Exercice 3
Interprétation des résultats

- Génotype des parents

la couleur de pelage est controlée par deux genes A et B

Le parent 1 est de couleur noire donc il possede l'allele de
syntheése de pigmentation A et l'allele de la couleur noire B.

Et sachant que le parent est homozygote (lignée pure), le
génotype de la souris noire est A/A B/B.

Le parent 2,souris blanche ne contient pas l'allele de synthese
de pigment, en plus on voit |'apparition de la couleur brune dans
F2, donc le génotype de la souris blanche est a/a b/b

- Geénotype et phénotype de F1
Souris noire A/A B/B x a/a b/b Souris blanche

l

Fil: A/a__BR/b
Souris de couleur noire




- Génotype et phénotype de F2
Le rapport 9:3:4 est caractéristique d'une épistasie récessive

simple

F1: A/a B/b
F1 x F1

A B

A/A B/B
Noire

A/A B/b
Noire

A/a B/B
Noire

A/a B/b
Noire

ADb

A/A B/b
Noire

A/A b/b
Brune

A/a B/b
Noire

A/a b/b
Brune

aB

A/a B/B
Noire

A/a B/b
Noire

a/a B/B
Blanche

a/a B/b
Blanche

ab

A/a B/b
Noire

A/a b/b
Brune

a/a B/b
Blanche

a/a b/b
Blanche

F2: 9/16 Noire (A/-—B/-)—+-3/16-Brune (A/- b/b) ; 4/16
Blanche (a/a -/-)




Exercice 4
1. Le type d'épistasie est déeterminé en se basant sur le nombre
de classe phénotypique et les proportions de F2.

/ 24 n’ont pas des plumes sur les pattes, 24/360= 0,06 = 1/16
F2: 360 individus\

336 ont des plumes sur les pattes, 336/360 = 0,93 = 15/16

Ce sont les proportions d'une épistasie dominante double sans
effet cumulatif

Poulets avec plumes A/A B/B x a/a b/b Poulets sans plumes

l

F1: poulets avec plumes sup————Afa—B/b——

les pattes




2.

F1: poulets avec plumes sur

les pattes

A B

A/A B/B
Avec plumes

A/A B/b
Avec plumes

A/a B/B
Avec plumes

A/a B/b
Avec plumes

A/a

leFlj

B/b

Ab

A/A B/b
Avec plumes

A/A b/b
Avec plumes

A/a B/b
Avec plumes

A/a b/b
Avec plumes

A/a B/B
Avec plumes

A/a B/b
Avec plumes

a/a B/B
Avec plumes

a/a B/b
Avec plumes

A/a B/b
Sans plumes

A/a b/b
Avec plumes

a/a B/b
Avec plumes

a/a b/b
Sans plumes

9/16 A/- B/- : 3/16 A/- b/b : 3/16 a/a B/- avec plumes:
tout représente 15/16 avec plumes.
1/16 a/a b/b sans plumes.

Selon le tableau: La proportion  d'individus hetérozygotes a un
locus et homozygote a I'autre par'ml les descendants F2 qun
possedent des plumes sur les pattes. = 8/15.




1. Le genotype et le phénotype des individus de F1 et F2
Wy: i/i c/c X Leg: I/T c/¢C

Fi: i C/c : Individus blancs

13/16 Blancs et 3716 Colorés

2. (13:3) sont les proportions d'une épistasie dominante et r'écegsive




1.
On calcule le rapport de chaque classe phénotypique de F2

- plantes & gousses noires: 418/560 = 0,75 = 12/16

- plantes a gousses grises: 106/560= 0,18 = 3/16

- plantes a gousses blanches: 36/560 = 0,06 = 1/16

12:3:1 sont les proportions d'une épistasie dominante simple




2.
Interprétation des résultats obtenus

gousse blanche a/a b/b  x A/A B/B gousse noire

v

A/a B/b: Gousses noires

F1 x F1
N

A B

A/A B/B
Gousse noire

A/A B/b
Gousse hoire

A/a B/B
Gousse noire

A/a B/b
Gousse noire

ADb

A/A B/b
Gousse noire

A/A b/b
Gousse noire

A/a B/b
Gousse noire

A/a b/b
Gousse noire

aB

A/a B/B
Gousse noire

A/a B/b
Gousse noire

a/a B/B
Gousse grise

a/a B/b
Gousse grise

ab

A/a B/b
Gousse noire

A/a b/b
Gousse hoire

a/a B/b
Gousse grise

a/a b/b
Gousse blanche

F2: 12/16 Noire (A/- -/-) ; 3/16 grise (a/a B/-) ; 1/16
Blanche (a/a b/b)




